



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№60 (9326) вторник 6 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Праздник селян

Сабантуй - венец труда

3 июня в районе состоялся традиционный всенародный праздник труда, культуры и спорта Сабантуй, венчающий завершение напряженных дней весенне-полевых работ 2006 года. Именно на этом празднике подводятся итоги всей кропотливой и очень сложной деятельности земледельцев по закладке прочной основы будущего урожая.

После подъема флага Сабантуя - 2006, с приветственным словом и поздравлением выступил глава администрации муниципального района Азамат Илимбетов. Приветствуя жителей района и гостей праздника, он отметил, что несмотря на сложности, в хозяйствах района организовано и в оптимальные сроки провели посев зерновых культур. Особо отличились полеводы СПК «Красный доброволец» (председатель Ю.Ф.Кувандыков), МУСП «Маканский» (директор З.Г.Аралбаев), «Матраевский» (З.Г.Халилов), «Акъярский» (В.А.Сынгилов), СПК «Акъяр» (И.Р.Бухарбаев), «Новый путь» (М.С.Каипов), ОАО «Ургаза» (В.И.Суходолов), МУСП «Степной» (Б.М.Галеев), «Бузавлыкский» (Х.Х.Ибрагимов). Действенную помощь оказали такие



гата хайбуллинская земля и ценнейшими полезными ископаемыми. На сегодняшний день стоит задача - наряду с дальнейшей эксплуатацией ме-

Юнир Галимьянович назвал имена лучших руководителей, специалистов, механизаторов, животноводов и других работников сельхозпредприятий района, выразил им слова благодарности за самоотверженный труд, а также руководителям промышленных предприятий за всемерную поддержку в проведении весенне-полевых работ и зимовки скота. «Посевная была для всех нас трудным экзаменом, - отметил он, - но мы выдержали, заложена прочная основа будущего урожая... Впереди у работников АПК немало важных дел и, думаю, хайбуллинцы приложат максимум усилий для увеличения продуктивности полей и ферм».

От имени Президента, Правительства Республики Башкортостан, многочисленных земляков, работающих и проживающих в столице республики, жителей района поздравил Министр здравоохранения РБ Фаниль Шамигулов. «Отрадно, что на благодатной хайбуллинской земле получает развитие горно-добывающая промышленность, - отметил он, - и радует, что и по демографической ситуации в районе обеспечивается прирост населения...»

Свои поздравления и пожелания выразили хайбуллинцам депутаты Госдумы РФ Зайнулла Багишаев, который вручил районной библиотеке свои книги - «Шажэрэ», Госсовета Курултая РБ Бахытгалей Батанов.

На сабантуе подведены итоги трудового соперничества сельхозпредприятий района, вручены Дипломы, денежные премии, благодарственные письма главы администрации, Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства и другие подарки наилучшим работникам агропрома района.



Глава администрации муниципального района А.Ф.Илимбетов награждает лучших работников.

предприятия, как ЗАО «Бурibaевский ГОК», ОАО «Хайбуллинская горная компания», ООО «Башкирская медь», ОАО «Башкирское шахтоподходческое управление», ГУП «Управление «Башмелиоводхоз», ОАО «Учалинский ГОК» и ряд других.

«Забора о сельских тружениках, государственная поддержка сельского хозяйства - одно из важных направлений социально-экономической политики республики, проводимой под руководством нашего Президента Муртазы Рахимова и Правительства республики, - отметил Азамат Фаттахович. - Более половины трудящихся нашего района заняты в сельхозпроизводстве, оно было и остается одной из основ жизнедеятельности и благополучия жителей. ... Бо-

сторожений полезных ископаемых, вести эффективную разработку новых, что даст мощный импульс развитию края.

С обширным докладом по итогам весенне-полевых работ 2006 года выступил заместитель главы муниципально-го района, начальник управления сельского хозяйства Юнир Султангужин. Как он сказал, благодаря самоотверженному труду работников АПК, яровой сев в районе проведен на площади 81,5 тысячи гектаров, из них зерновые и зернобобовые культуры занимают 60 тысяч, в том числе пшеница - 36,6 тысячи гектаров, 11 процентов площадей засеяно семенами элиты и первой репродукции. В разгар полевых работ ежедневно на полях работали более 120 агрегатов.

В Управлении сельского хозяйства

Победители трудового соперничества

Управлением сельского хозяйства рассмотрены итоги районного трудового соперничества среди коллективов сельскохозяйственных предприятий (фермерских хозяйств и индивидуальных достижений работников полей и ферм за лучшую организацию, своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ и увеличение продукции животноводства в 2006 году.

Среди сельскохозяйственных производственных кооперативов и муниципальных унитарных сельскохозяйственных предприятий района, выполнивших условия трудового соперничества по подготовке и проведению весенне-полевых работ 2006 года признаны победителями и присвоено:

I место - коллективу СПК «Красный доброволец» (председатель Кувандыков Юлай Фазылович), вручены Диплом I степени, денежная премия в сумме 50 тысяч рублей;

II место - коллективу МУСП «Маканский» (директор Аралбаев Зариф Гарифович), вручены Диплом II степени, денежная премия в сумме 40 тысяч рублей;

III место - коллективу МУСП «Матраевский» (директор Халилов Зайнулла Гайзуллоевич), вручен Диплом III степени, денежная премия в сумме 30 тысяч рублей.

Признаны победителями в трудовом соперничестве за увеличение продукции животноводства, обеспечение сохранности поголовья скота в период зимовки 2005-2006 года и достижение высоких показателей производительности труда и определены:

Лучшее хозяйство - коллектив МУСП «Маканский» (директор Аралбаев З.Г.), вручены Диплом I степени и денежная премия в сумме 25 тысяч рублей;

Лучшая ферма - коллектив Ново-Воздвиженской молочно-товарной фермы (заведующий Домеловский Андрей Александрович), вручены Диплом I степени и денежная премия в сумме 15 тысяч рублей.

За своевременную подготовку и проведение весенне-полевых работ, увеличение посевных площадей и поголовья сельскохозяйственных животных награждены Дипломами и денежной премией коллективы крестьянско-фермерских хозяйств:

«Ника» - глава КФХ Власенко Николай Васильевич;

«Алибай» - глава КФХ Баймухаметов Рафаил Мухамедьянович;

«Зур Идель» - глава КФХ Мрясов Васил Фаргевич.

За высокопроизводительную и самоотверженную работу по увеличению объема производства и заготовок продукции сельского хозяйства, достижение высоких показателей в труде присвоено Почетное звание «Батыр сева - 2006 года» Галлямутдинову Анфору Маггаровичу - механизатору МУСП «Бузавлыкский», который произвел посев зерновых на площади более 1300 га. Вручены Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан, Диплом администрации муниципального района, Памятная лента и денежная премия в сумме 3000 рублей.

(Продолжение следует)

Ринат ИМАНГУЛОВ
Фото Альберта УЗБЕКОВА

По древней традиции, заложеной нашими предками, Сабантуй открывает вестник, сообщив о радостном событии. На этот замечательный праздник собрались люди со всего нашего обширного района, на сцену приглашены и заняли свои места почетные гости Сабантуя, ветераны труда, бывшие руководители района, сельхозпредприятий, которые в свое время внесли огромную лепту в становление и дальнейшее развитие колхозов и совхозов. Среди них и Герои Социалистического Труда, бывший первый секретарь райкома Гильман Якупов, бывший механизатор совхоза «Матраевский» Абдулла Файзуллин.

На праздник приглашены и высокие гости - Министр здравоохранения Республики Башкортостан Фаниль Шамигулов, депутат Госдумы Федерального Собрания РФ Зайнулла Багишаев, депутат Госсовета Курултая Республики Башкортостан, генеральный директор ГУП «Управление «Башмелиоводхоз» Бахытгалей Батанов, наши земляки поэт Кадим Аралбаев, редактор газеты «Ишшиш-мэ» Мирсант Юнусов, наши добрые соседи и представители средств массовой информации. Также на сцену поднялись и руководители сельхозпредприятий, горнодобывающей промышленности, представители таких отраслей, как строительство, транспорт, связь, дорожное и жилищно-коммунальное хозяйство и многие другие.

Также по давней уже заложеной традиции состоялось чествование передовиков сельскохозяйственного производства. В праздничной парадной колонне прошествовали перед ярко наряженной сценой, гостями и жителями района женщины в национальной одежде, разукрашенные автомашины, мотоциклы, с транспарантами прошли представители всех трудовых коллективов района. Примечательно, что транспаранты отразили все важнейшие даты и события, которые происходят в нашей республике. Это и 450-летие воссоединения Башкортостана с Россией и Год благоустройства в Республике Башкортостан, и другие.

Даты

40 лет назад (1966) бригада мастера В.Полупанова пробурила первую на Уренгое эксплуатационную скважину (Тюменская область). На геологической карте СССР появилось новое уникальное месторождение природного газа - Уренгойское.

Знаете ли вы, что...

Содержащиеся в арбузе витамин С и фолиевая кислота способствуют выведению из организма холестерина, т.к. обладают противосклеротическим действием. Арбуз рекомендуют при атеросклерозе, гипертонии, подагре, артрите.

Истины

Давайте жить, во всем друг другу потакая, - тем более что жизнь короткая такая. Булат Окуджава, русский поэт и прозаик.

Календарь

ДАТА	Восход	Заход	Долгота
6	05.42	22.48	17.06
7	05.42	22.49	17.07

Первая четверть

Службе занятости - 15 лет

19 апреля 1991 года был принят Закон РФ «О занятости населения в Российской Федерации», а 5 июня 1991 года принято Постановление Совета Министров Башкирской АССР «О создании государственной службы занятости в Башкирской АССР». Во исполнение Постановления Совета Министров Башкирской АССР от 5 июня 1991 года № 141 «О создании государственной службы занятости Башкирской АССР», на основании решения исполкома Хайбуллинского района Совета народных депутатов БАССР, была создана государственная служба занятости Хайбуллинского района.

В сложный период общественных и экономических преобразований государственная служба занятости населения стала структурой, способной обеспечить действенное регулирование ситуации на рынке труда, планомерно решать вопросы содействия занятости населения.

В ГУ ЦЗН Хайбуллинского района трудятся любящие свое дело люди. Это главный бухгалтер С.М.Турмутаева, работает у нас с момента создания службы занято-

сти района граждане, имеющие специальности каменщиков, штукатуров, водителей, бульдозеристов, акскаваторщиков.

Одной из приоритетных задач является организация общественных работ. Общественные работы, организуемые для временной занятости безработных граждан, являются наиболее доступным видом трудовой деятельности, который не требует особой профессиональной подготовки, людям дается возможность подзаработать и иногда найти подходящую для себя работу.

Оказание помощи в трудоустройстве — наша задача

Служба занятости, пожалуй, одна из немногих служб, услуги которой бесплатны и где всегда выслушивают проблемы и стараются помочь

Как и по всей республике, в нашем районе ведется большая работа по благоустройству, озеленению, охране окружающей среды. ЦЗН с каждым годом все больше принимает участие в этом направлении. Граждане, состоящие на учете, вместе с со-

трудниками центра занятости принимают активное участие на субботниках по очистке от мусора, посадке деревьев и др. в населенных пунктах.

За 15 лет сотрудничества служба занятости и образовательные учреждения накопили положительный опыт взаимодействия в деле подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан. Право в приоритетном порядке пройти профессиональную подготовку имеют безработные инвалиды, граждане длительно не работающие, граждане уволенные с военной службы, впервые ищущие работу, не имеющие профессии. Профобучение является важнейшим средством защиты от безработицы, повышает профессиональную мобильность и конкурентоспособность населения на рынке труда. За эти годы обучение проводилось по различным специальностям и профессиям. Подавляющая часть желающих переобучиться и повысить свою квалификацию проходила профобучение по рабочим профессиям. Надо отметить, что по окончании обучения практически все безработные граждане трудоустраиваются.

Центр занятости также ведет работу с несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет. Главным направлением работы с молодежью являются профориентационные работы с учащимися общеобразовательных школ. Желающие проходят компьютерное тестирование на определение профессиональных склонностей и способностей. Также организовывается временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Средства на эти цели выде-

ются из федерального бюджета в течение всего года и мы максимально их используем. Несовершеннолетние граждане в основном занимаются благоустройством, озеленением, ремонтно-строительными работами на пришкольных территориях, подсобными сельскохозяйственными работами, на выращивании овощей, оказывают социальную помощь престарелым и инвалидам и др.

Не обделены вниманием и различные категории граждан, испытывающих трудности в поиске ра-

боты (многодетные, одинокие родители, инвалиды, лица, освобожденные из ИТУ и т.д.). Каждый год десятки инвалидов устраиваются вахтерами, охранниками, подсобными рабочими. В прошлом году мы впервые стали трудоустраивать выпускников учреждений на-

чального и среднего профессионального образования.

Поддерживается и самозанятость. Допустим, если человек хочет от- крыть собственное дело, мы опла-

чиваем госпошлину, изготовление печати, бланков, организуем учебу оказываем помощь при подготовке бизнес-плана и др.

Переехавшим из города в наш район за счет средств федерального бюджета мы производим выплату единовременного денежного пособия стоимостью перевозки багажа гражданам и членам их семей. При переезде в селения увольняемых в запас или отставку военнослужащих, не имеющих семей, в случае обзаведения семьями в течение двух лет с момента вселения - на членов семьи выплачивается единовременное денежное пособие.

Подводя итоги работы за прошедшие годы, необходимо отметить, что благодаря тесному взаимодействию с администрацией района, Управлением федеральной государственной службы занятости населения, работодателями района наша служба занятости выполняет установленные показатели, предусмотренные Программой содействия занятости населения района.

Безусловно, залогом успеха любого дела является профессионализм, преданность делу и умение работать каждого работника службы. Желаю всем работникам службы занятости дальнейших творческих успехов, терпимости, здоровья и счастья.

М.Рахматуллин
директор Центра занятости населения района



сти, более 5 лет - инспектора И.М. Хайбуллина, Н.М.Каримова. Все они знают и четко выполняют свои служебные обязанности. Благодаря постоянно растущему профессионализму сотрудников службы занятости освоены самые современные методики организации трудоустройства, профориентации и профессионального обучения безработных граждан, приобретения несовершеннолетних граждан к труду, налажено тесное взаимодействие с работодателями.

Наша задача - это оказание помощи в трудоустройстве незанятому населению. Для этой цели Центр занятости ежемесячно обновляет банк вакансий по мере поступления новых вакансий для предложения свободных рабочих мест для безработных граждан. И все же главной проблемой остается трудоустройство. Район у нас сельскохозяйственный, сельскохозяйственные предприятия продолжают формироваться, не все создают новые рабочие места или расширяются. Количество крепких фермерских хозяйств, рост предпринимательства на селе пока не на уровне. Есть большие надежды на развитие горно-го дела и всей инфраструктуры этой отрасли, соответственно и создание новых рабочих мест.

С каждым годом увеличивается число граждан, обратившихся в Центр занятости населения с просьбой оказать им содействие в трудоустройстве за пределами района, в том числе и вахтовым методом, подборе подходящей работы в соответствии с их опытом и квалификацией. В основном в целях трудоустройства выезжают за преде-

лами района граждане, имеющие специальности каменщиков, штукатуров, водителей, бульдозеристов, акскаваторщиков.

Одной из приоритетных задач является организация общественных работ. Общественные работы, организуемые для временной занятости безработных граждан, являются наиболее доступным видом трудовой деятельности, который не требует особой профессиональной подготовки, людям дается возможность подзаработать и иногда найти подходящую для себя работу.

Центр занятости также ведет работу с несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет. Главным направлением работы с молодежью являются профориентационные работы с учащимися общеобразовательных школ. Желающие проходят компьютерное тестирование на определение профессиональных склонностей и способностей. Также организовывается временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Средства на эти цели выде-

ются из федерального бюджета в течение всего года и мы максимально их используем. Несовершеннолетние граждане в основном занимаются благоустройством, озеленением, ремонтно-строительными работами на пришкольных территориях, подсобными сельскохозяйственными работами, на выращивании овощей, оказывают социальную помощь престарелым и инвалидам и др.

Основные показатели деятельности службы занятости

	2001	2002	2003	2004	2005
Обратилось за содействием в трудоустройстве в службу занятости	404	410	330	490	549
Призвано безработными	385	380	310	474	528
Трудоустроено	136	175	176	268	306
Трудоустроено несовершеннолетних граждан	242	292	275	300	318
Трудоустроено граждан, испытывающих трудности в поиске работы, всего	35	18	13	13	31
в т.ч. выпускники ПУ, ССЗ Зоя,	31	8	-	-	14
в т.ч. инвалиды	4	9	11	12	15
Принимали участие в общественных работах	33	41	50	130	134
Прошли профобучение	68	26	51	83	73
Огнрабор (работе по вахте)	5	8	11	5	7

Надеемся на лучшее

Ежегодные Послания Президента являются программными документами, определяющими стратегию развития республики, ориентиры деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, коллективов, общественных институтов как на ближайший год, так и на отдаленную перспективу.

В сегодняшнем Послании получили последовательное и системное развитие концептуальные положения Посланий прошлых лет о совершенствовании государственной политики и повышении действенности государственной власти, четко сформулированы новые подходы к реализации приоритетных национальных проектов, творческому развитию институтов демократии и гражданского общества.

В Послании президент особо останавливается на роли средств массовой информации. Считает, что

СМИ должны способствовать укреплению мира и согласия в обществе, отстаивать наши духовные и нравственные ценности. Я считаю, что этим должна руководствоваться и наша районная газета. Она должна выступать не только как пропагандист и информатор, но и как организатор.

В районной газете нет критического анализа негативных происходящих процессов.

За годы реформ экономика района откатилась далеко назад. При этом мы все валим на неудачные реформы. А нет ли вины и нашей в развале экономики района. Газета должна перестроить свою работу в этом направлении, остро публиковать упущения в работе, нерадивое отношение к делу.

Очень важно заявление президента, что надо вернуться к прежней практике, когда государственные

За строкой Послания

органы, руководители предприятий и учреждений были обязаны своевременно реагировать на выступление средств массовой информации.

В этом вопросе районной газете нужна помощь со стороны районной администрации.

С сожалением президент отмечает, что за последнее время положение части пенсионеров несколько ухудшилось. Остаются низкими пенсии, растут цены и тарифы в стране. Все это привело к снижению уровня жизни некоторых категорий ветеранов.

Президент поставил задачу перед Правительством тщательно изучить это положение и принять конкретные действия по усилению социальных гарантий пенсионеров.

Так что, будем надеяться в дальнейшем на лучшее.

А.Сабин,
ветеран войны и труда.

Славный юбилей отметила замечательный человек, акушерка Ивановской сельской врачебной амбулатории Светлана Александровна Латышова.

Юбилей — это такая дата, когда можно подвести некоторые жизненные итоги. Летопись жизни Светланы началась в прекрасный весенний день - 10 мая 1951 года. В семье Мироновых - Александра Семеновича и

О тех, кто рядом

защитая честь училища. Незаметно пролетели студенческие годы. В 1970 году получен диплом фельдшера. С марта этого же года началась трудовая жизнь Светланы. По распределению она была направлена работать в фельдшерско-акушерский пункт с.Яковлевка. И в этом же году волею судьбы Светлана попадает работать в больницу села, где сама

полнилась сразу двумя дочерьми - Леной и Ольгой. Дом Светланы и Александра наполнился детскими головами, их звонким смехом. Всякая работа спорилась в руках Светланы Александровны, везде она успевала - и по дому, и на работе. Оставалось время и на профилактическую работу, проведение бесед с населением и старшеклассниками по пропаганде здорового образа жизни.

Помогать людям - призвание доктора Латышовой. Помимо того, что является медицинским работником, она еще - почетный донор России. А это значит, что ее кровь спасла не одну жизнь человека.

Светлана Александровна уважаемый на селе человек, среди своих коллег пользуется заслуженным авторитетом. Ее труд неоднократно отмечен грамотами Министерства здравоохранения. За эту работу никогда не усомнилась в правильности выбора профессии Светлана Александровна. Только иногда в беседе с ней можно уловить грустные нотки. Они оттого, что «за последние годы упала рождаемость». Но, как человек оптимистичный, надеется она на изменение ситуации в лучшую сторону. И в этом мнении нельзя с ней не согласиться.

Не сомневаемся, что много поздравлений получила наш юбиляр в день своего рождения, среди них есть и добрые слова пожеланий ее мамы, брата, сестры, мужа, дочерей и зятьев, четырех внуков, других родственников, коллег. Думаем, к ним присоединятся поздравления тех женщин, чьим малышам она помогла появиться на свет и жителей сел сельского поселения Ивановский сельсовет.

Мы желаем Вам, Светлана Александровна, здоровья, благополучия, счастья, успехов на многих-многих годах. С юбилеем Вас!

Н.Ильбакова,
управляющий делами
Сельского поселения
Ивановский сельсовет.

С юбилеем Вас, Светлана!

Нины Романовны - родилась девочка. Местом ее рождения стало село Ивановка (хотя и жили в с.Яковлевка), и символично то, что через девятнадцать лет после рождения Светлана приехала работать именно сюда, и работа ее была и есть очень важная и необходимая - чрезвычайно ответственная. Но об этом чуть ниже.

Света росла в дружной семье, у нее были брат Володя и сестра Люба. Вскоре в связи с освоением целинных и залежных земель, семья Мироновых переезжает из с.Яковлевка в село Макан, где отец работает механизатором. К сожалению, горе не обошло стороной дом Мироновых - умирает отец. Конечно, это жизненное обстоятельство не могло не наложить отпечаток на формирование характеров детей. Они рано повзрослели, отличались самостоятельностью, трудолюбием, были помощниками мамы во всех домашних делах, особых забот ей не доставляли. После окончания 8 класса у Светланы не было сомнения куда пойти учиться. Она решила посвятить себя благородному делу - лечению людей, и поступила учиться на фельдшерское отделение Сибайского медицинского училища. За годы учебы проявила себя только с хорошей стороны: успешно училась, занималась спортом, выступала в соревнованиях,

появилась на свет. Теперь уже она сама оказывает помощь



дицинскую помощь роженицам. Величайшее из чудес - рождение ребенка, происходит на ее глазах. Никакими словами не передать то чувство, когда слышишь первый крик новорожденного. А сколько их было в трудовой биографии Светланы?! Количество получается немалое. Обо всех малышах она помнит, нередко бывали и неординарные случаи, которые в памяти в мельчайших подробностях.

В 1973 году в жизни Светланы произошло знаменательное событие - она вышла замуж за Александра Латышова. Вскоре родилась дочь Женя, а в 1980 году семья Латышовых по-



Человек и закон

Защита прав граждан — прежде всего

Призывание государства состоит в том, чтобы при всяких условиях обращаться с каждым гражданином как с духовно свободным и творческим центром сил. Никто не должен быть исключен из государственной системы защиты, заботы и содействия. Каждый гражданин должен быть уверен, что и он защищен, принят во внимание и найдется себе справедливость и помощь со стороны государства.

Уголовно-процессуальным кодексом РФ установлено, что прокурор является должностным лицом, уполномоченным осуществлять уголовное преследование в ходе уголовного судопроизводства, а также надзор за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия. Генеральной прокуратурой РФ, прокуратурой РБ уделяется особое внимание соблюдению законности при приеме, регистрации и разрешении сообщений и заявлений о преступлениях, поступивших в правоохранительные органы.

В пределах своей компетенции прокуратура Хайбуллинского района осуществляет надзор за деятельностью Хайбуллинского РОВД. В ходе проверки законности и обоснованности принятых решений прокуратурой района за 2005 г. отменено 47 поста-

новлений об отказе в возбуждении уголовного дела, из них 13 - с возбуждением уголовного дела, за два месяца 2006 г. отменено 15 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, из них 3 - с возбуждением уголовного дела.

Преступления от учета и регистрации зачастую укрываются путем прямого отказа в приеме заявления о совершенном преступлении, вынесения незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела или незаконного прекращения уголовного дела. За нарушения законности при приеме, регистрации сообщений и заявлений о преступлениях сотрудники милиции несут предусмотренную законодательством РФ ответственность.

Порядок и сроки проверки заявлений и сообщений о преступлениях регламентируются уголовно-процессуальным кодексом (УПК) РФ. Так, в соответствии со ст. 144 УПК РФ, должностные лица правоохранительных органов обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции принять по нему решение в срок не позднее 3 суток со дня поступления указанного сообщения. По ходатайству следователя, дознавателя данный срок проверки может быть продлен до 10 суток, а при необходимости проведения документальных проверок или ревизий - до 30 суток. Заявителю обязательно

выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия. Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурору или в суд. О любом принятом решении по сообщению о преступлении сообщается заявителю. При этом заявитель имеет право обжаловать данное решение прокурору или в суд.

Как известно, основной задачей прокуратуры является обеспечение защиты прав и интересов граждан, общества и государства. Но лишь силами работников прокуратуры обеспечить полноценную защиту прав граждан невозможно. В связи с чем, хотелось бы отметить необходимость повышения уровня правосознания самих граждан и активизации самозащиты своих прав.

По всем фактам нарушения при приеме, регистрации и разрешении сообщений и заявлений о преступлениях в Хайбуллинском РОВД граждане, пострадавшие в результате преступлений, могут обратиться в прокуратуру Хайбуллинского района по адресу: с. Акъяр, ул. М. Гарева, 51 или по телефонам 2-14-89, 2-13-89 в рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов с заявлениями о нарушении их законных прав и интересов. Также в прокуратуре района имеется ящик для приема письменных обращений граждан.

У. Ишбулатра, заместитель прокурора Хайбуллинского района РБ, юрист 2 класса.



В рамках подготовки к празднованию 150-летия добровольного вхождения Башкирии в состав Российского государства, издательство «Китап» выпустило литературу под этой серией. В библиотеках Хайбуллинской ЦБС есть следующие книги на эту тему.

Узнать больше поможет книга

Асфандияров А.З. «Башкирские тарханы» - Уфа: Китап, 2006.

Башкирия в силу ряда обстоятельств в середине XVI века добровольно вошла в состав Русского государства. Данная монография имеет целью проследить краткую историю башкирского тарханства. Источниками при ее написании послужили законы Российской империи, материалы по истории Башкирской и Татарской АССР, а также Золотой Орды, шежере, были использованы архивные источники из Национального архива УНЦРАН и других областей.

Данная работа стала поистине библиографической редкостью. Для любителей художественной литературы вновь переиздан исторический роман известного писателя К. Маргана «Крылья беркута». В этом произведении подробно описывается тяжелая жизнь и быт башкирского народа середины 16 века.

Произведение состоит из 4-х книг, в 2-х томах. Роман заканчивается добровольным присоединением башкирского народа к России.

Кулбахтин И.Н., Кулбахтин Н.М. «Наказы народов Башкортостана в уложенную комиссию 1767-1768 гг.» - Уфа: Китап, 2005.

Книга посвящена одной из ярких и малоизученных страниц истории Башкортостана накануне Крестьянской войны 1773-1775 гг. В ней дается анализ этносоциального состава, социально-экономического состояния Башкортостана в середине XVIII в., отраженного в наказах народов края в Уложенную комиссию 1767-1768 гг.

Асфандияров А.З. «Кантонное управление в Башкирии (1798-1865)» - Уфа: Китап, 2005.

В книге исследуется реформа 1798 г., установившая кантонную систему управления, которая была важнейшим военно-политическим мероприятием царизма в Башкирии.

Большой научный интерес представляет исследование вопроса об установлении военно-феодалного режима в Башкирии и высылке осо-

бенностей его влияния на политическую и социально-экономическую жизнь нерусских народов края. Книга интересна тем, что эти моменты истории Башкирии полностью раскрываются впервые.

«А.А. Валидов - организатор автономии Башкортостана. У истоков федерализма в России (1917-1920). Документы и материалы. Ч. 1».

В сборнике документов и материалов показана роль Заки Валидова как лидера башкирского национального движения, политического и государственного деятеля не только Урало-Поволжья, но России в целом. В 1-ой части сборника включены 342 документа, более половины из них публикуются впервые.

Ахмет Заки Валиди Тоған. «История башкир». Перевод с турецкого языка А. Юлдашбаева. Книга рассчитана на широкий круг читателей и тем, кто интересуется, изучает историю башкирского народа.

«Молодежное движение в Башкортостане XX века».

Для большинства людей среднего и старшего поколений комсомол был и остается важной частью биографии. Он является настоящей жизненной школой для молодежи, приобщая ее к делам общества, культурным ценностям, воспитывая целеустремленность, сознательную дисциплину.

Этот сборник документов и материалов подготовлен в соответствии с указом Президиума РБ.

В сборник вошли 207 документов и материалов, отражающих историю развития комсомольской организации республики, которые публикуются впервые.

Уважаемые книголюбцы! Добро пожаловать в наши библиотеки!

Г. Кадырова, библиотекарь ОКиО МУ Хайбуллинской ЦБС.

К Всемирному дню охраны окружающей среды
ОбращениеМИНИСТЕРСТВА ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ РЕСПУБЛИКИ
БАШКОРТОСТАН К ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ

Уважаемые жители республики!

В рамках Года благоустройства приглашаем всех тех, кто неравнодушен к природе, кто любит свой край, город, село, дом, кто хотел, чтобы его окружала красота, чистота и порядок, принять активное участие в акции «Сделаем республику чище».

Очистим парки и скверы от мусора, наведем порядок во дворах, посадим деревья, кустарники и цветы.

Пусть наш мир станет чистым и красивым. Только мы своими руками можем превратить его в цветущий сад.

Мы обращаемся ко всем жителям районов и городов с призывом внести свой посильный вклад в создание здоровой, экологически благоприятной природной среды.

Мы обращаемся к руководителям предприятий и трудовым коллективам: принимайте все возможные меры по предотвращению загрязнения окружающей среды, внедрению экологически чистых производств. Нельзя допустить истощения земли, ее недр, гибели водоемов и

беспредельного загрязнения атмосферы.

Мы призываем торговые и коммерческие организации строго соблюдать законы, обеспечивая реализацию экологически чистых продуктов питания и товаров народного потребления.

Мы обращаемся ко всей творческой интеллигенции. Ваше участие и поддержка экологической акции - это залог повышения уровня сознательности и культуры, реальная возможность просвещения граждан в области экологии.

Мы обращаемся ко всему трудоспособному населению - на рабочем месте, в быту, на отдыхе бережно, рачительно и вдумчиво используйте богатства природы.

Посмотрим на окружающий нас мир, на свой дом, улицу, микрорайон внимательно.

Подумаем, что в наших силах, и сделаем все возможное, чтобы нам самим и нашим детям создать благоприятную окружающую среду, чтобы жить нам более уютно, красиво и безопасно.

Внимание: конкурс газеты «К новой жизни»
«Самый красивый дом»

В связи с объявлением Президентом 2006 года - Годом благоустройства, газета проводит конкурс среди подписчиков «К новой жизни».

Если Вы считаете, что Ваш дом или дом Вашего родственника, соседа, односельчанина отличается необычностью дизайна, красивого внешнего и внутреннего оформления, а сад радует глаз, то присылайте к нам свои фотографии, не забудьте написать краткую зарисовку о семье, проживающей в этом доме.

При оценке будут учитываться и мнения главы сельского поселения и депутатов.

Лучшие материалы будут напечатаны на страницах нашей газеты. УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ «К НОВОЙ ЖИЗНИ»! ФОТОГРАФИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАЧЕСТВЕННЫМИ.

Редакция.

Каникулы начались

1 июня, в первый день школьных каникул, начали свою работу оздоровительные центры с дневным пребыванием. 1000 детей в 32 средних и основных школах района интересно и полезно проведут летние каникулы в течение первой лагерной смены на протяжении 18 дней.

Ярким праздником стал первый день отдыха - День защиты детей - в Акъярских №1 и №2, Антиганской, Бурибаевских №1 и №2, Галиахметовской, Новоизганской, Са-

марской, Первомайской средних, Илячевской, Хворостянской, Юлбарсовской основных и других школах. На праздничных линейках, посвященных открытию лагерей, приняли участие родители школьников, главы сельских поселений, руководители шефствующих предприятий. В Абубакировской школе впервые открыт профильный центр дневного пребывания эстетического направления для 25 творчески одаренных детей школы.

Детей ждет разнообразный

Отдел образования

досуг. В программах школьных оздоровительных центров предусмотрены различные мероприятия спортивно-оздоровительного, эстетического, гражданско-патриотического, правового и других направлений, праздники, экологические десанты, исследовательские работы по краеведению, по топонимике, по изучению флоры и фауны, по здоровому образу жизни.

Р. Ильясова, специалист отдела образования.

Окно ГИБДД

Осторожно: мотоцикл

С наступлением весенне-летнего периода возрастает количество дорожно-транспортных происшествий, участниками которых являются водители мототранспортных

средств. Продолжают иметь место факты управления мототранспортом, незарегистрированным в установленном порядке, лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения и не имеющими водительских удостоверений.

Несмотря на принимаемые подразделениями ГИБДД МВД РБ меры, в 2005 году на территории республики было зарегистрировано 399 дорожно-транспортных происшествий, произошедших по вине водителей мототранспорта, при которых погибло 48 человек, и получили ранения - 479. Результаты анализа данных дорожно-транспортных происшествий за 2005 год показывают, что в 16% (64 факта) происшествий причиной их совершения послужил факт управления мототранспортом в состоянии алкогольного опьянения.

В 2005 году на территории республики было зарегистрировано 399 дорожно-транспортных происшествий, произошедших по вине водителей мототранспорта, при которых погибло 48 человек, и получили ранения - 479. Результаты анализа данных дорожно-транспортных происшествий за 2005 год показывают, что в 16% (64 факта) происшествий причиной их совершения послужил факт управления мототранспортом в состоянии алкогольного опьянения.

За 4 месяца 2006 года, несмотря на то, что сезон для эксплуатации мототранспорта только начался, в республике уже зарегистрировано 16 ДТП по вине данной категории транспортных средств, при которых 3 человека погибли и 20 травмировано. Из общего количества - 8 ДТП совершены в результате опрокидывания мотоциклов, 3 - в результате столкновения с транспортными средствами. При этом 12 ДТП совершены лицами, управлявшими мотоциклами не

имея прав управления, 4 - управлявшими в нетрезвом состоянии. В 9 случаях мотоциклы не были зарегистрированы в установленном порядке. Незарегистрированный в установленном порядке мото-

транспорт искажает сведения о количестве мотоциклов, эксплуатирующихся на территории республики, и приводит, в ряде случаев, к возникновению сложностей поиска пре-

ступников при ориентировках по государственным регистрационным знакам.

В соответствии с изложен-

ным, в целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мототранспорта, выявления фактов управления незарегистрированными мототранспортными средствами, в том числе лиц, управляющих без водительских удостоверений, на территории района с 20 по 30 мая был проведен этап комплексной профилактической операции «Мотоцикл». В ходе которого было выявлено 62 нарушения Правил дорожного движения, из них 20 по фактам управления мототранспортом не имея на то прав управления, 18 - за управление не зарегистрированными в установленном порядке мототранспортными средствами, 5 протоколов - за

управление мотоциклом в нетрезвом состоянии.

И. Арсланов, инспектор по пропаганде ГИБДД Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Отделение ГИБДД Хайбуллинского РОВД информирует о том, что в РЭГ ГИБДД осуществляется снятие с учета транспортных средств в связи с их утилизацией без оплаты за данные регистрационные действия.

Поздравляем!

Коллектив ГУ Хайбуллинская райветстанция РБ от всей души поздравляет Мунире Хайретдинову Нафикову с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и удач на жизненном пути.

*Желаем век не видеть бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
И чтоб хватало на сто лет
Здоровья, бодрости и счастья!*

Сельское поселение Байгускаровский сельсовет от имени односельчан поздравляет **Анвара Абрамовича Алаева** с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

любимую маму **Магинур Хамитовну Сабитову** с 70-летним юбилеем. Желаем долгих лет счастливой жизни, крепкого здоровья, радости и благополучия.

Дочери, зятья, внучата.

дорогую жену, сноху **Ларису Валеетовну Кудабаяву** с юбилеем

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом! Пусть будет все всегда прекрасно - Сегодня, завтра и потом.

Муж, свекровь, свекор, деверь.

дорогую **Раиса Ситдыковича Атанова** с юбилеем.

*Годе безут, несутся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить.
Твоей юбилей - лишь только половина,
Желаем столько же еще прожить.*

Байгужины.

дорогую, любимого мужа, папу, тещу **Раиса Ситдыковича Атанова** (с. Бурибай) с 50-летним юбилеем!

*Полсотни лет - хороший срок!
И нет нужды печалиться,
Пусть еще пол ста пройдет,
Не надо только стариться!
И в этот славный светлый день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!*

**С наилучшими пожеланиями жена,
дочери Зияя, Алсу, зять Ильдар.
с. Бурибай.**

дорогую маму, бабушку **Зайнаб Давлеткиреевну Мухаметову** с юбилеем. Желаем вам крепкого здоровья, счастья и добра. Оставайтесь для нас на-

дежной опорой. Живите долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

Сын Миннихмет, сноха Магинур, внучата Миллуша, Алия, Радик, зять Дамир, правнучки Регина, Альбина.

любимую жену, маму **Фирдаус Гумеровну Юлдашбаеву** с днем рождения.

*Ты заслужила в жизни счастье
На много лет уже вперед.
Так будь же радостна, здорова
И каждый день, и каждый год.*

Муж Мажит, дочери Юлия, Зилия, сыновья Марат, Ильдар.

дорогую маму, папу **Хасана Зиннуровича Сурина** с 25-летием!

*Всем нужен, никому не заменимый,
Любим очень-очень мы тебя,
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здоров, береги себя!
С любовью жена Гульнара, сын Батырхан.*

дорогую **Хасана Зиннуровича Сурина** с юбилеем.

*Желаем в доме все иметь,
Желаем в жизни все успеть.
Здоровья, счастья сохранить
И много-много лет прожить.*

Папа, мама, Билаловы, Каримовы.

К СВЕДЕНИЮ

ООО "Башмедьстрой" принимает на постоянную работу каменщиков, монтажников, бетонщиков, плотников, электромонтажников, электрогазосварщиков на строительство объектов месторождения "Юбилейный". Прием на работу производится еженедельно по вторникам с 11.00 до 13.00 часов в ЦЗН Хайбуллинского района по адресу: с. Акъяр, ул. М. Гареева, 40, телефон 2-11-43.

При себе иметь трудовую книжку, паспорт, социальный номер, пенсионный номер, удостоверение.

ПРОДАМ

- профлист оцинкованный 6,0x1,16 - 1170 руб., окрашенный лист 6,0x1,16 - 1550 руб., металлочерепица 1 кв. м. - 220 руб., лист оцинкованный 1,25x2,5 - 550 руб. Тел. 8-927-638-51-70.
- Нива-2121 1985 г. в. после кап. ремонта двигателя, в хорошем состоянии (можно с прицепом). Обращаться: п. Стелной, ул. Усерганская, 9/2, к Н. Кадаевой.
- недостроенный дом под крышей размером 12x13, подведены газ, вода. с. Маган, тел. 2-72-94, 8-922-405-90-42.
- срочно соновый дом размером 5x6, имеются стропила, шифер, блоки. Обращаться по тел. 2-19-74.
- BA3-21061, 1994 г. в., в хорошем состоянии. КПГ-5 ст., музыка, спойлер, тонировка. Цена 50 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-927-320-72-73, 8-960-385-19-82.
- BA3-21061 1994 г. в., цвет голубой, в хорошем состоянии. Тел. 8 (353-62) 4-64-74, 8-905-897-90-29.
- торговый ларек (5х6), цена 30 тыс. руб., торг. Тел. 3-19-10.
- сарай, гараж, баня, дом. Обращаться: д. Уряк, тел. 2-48-12, 8-927-316-71-02.
- срубы размером 5х6 (3 м. 20 см.), 6х4, 5х3 (2 м. 20 см.). Тел. 8 (251) 4-75-83.
- шлакоблок по заявке, в неограниченном количестве по цене 19 руб. (стандартный), цемент марки-400 по цене 130 руб. Тел. 8-903-365-11-15.
- доски необрезные, срубы (осина, сосна), столбы дубовые, камень под фундаментом, шлактники, прожильны, а также грузоперевозки на КамАЗ (бортовой). Обращаться: с. Акъяр, ул. Ш. Бабича, 79, тел. 8-927-301-76-77, 8-927-344-89-03, 2-53-69.

РАЗНОЕ

- Принимаем заказы на основные срубы. Тел. 8-927-310-38-16.
- паспорт на имя В.В. Исметова прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-73-53.
- Утеряны тех. талоны на BA3-2106, прицеп, страховой полис на имя Наиль Булакова Турумтаева. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-23-53, 2-20-32, 8-927-325-53-80.
- Молодая семья снимет дом в с. Бурибай на длительный время. Современную оплату гарантируем. Тел. 8-927-320-72-73, 8-960-385-19-82.

Вспомним

4 июня исполняется 1 год, как нет с нами Фаила Миннибаевича Баширова. Он был душевным, сдержанным, добрым к людям, примерным отцом. Кто знал его и уважал, вспомните вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом, он всегда в наших сердцах, в памяти нашей.

Жена, дочери, зять Фаил.

Ушла из жизни наша дорогая Бану Гибадулловна Крымгужина, оставив незаживающую рану в наших сердцах. Она была жизнерадостной, внимательной, искренней, любящей матерью, хорошей хозяйкой. 2 июня, в день ее рождения, вспомните ее вместе с нами. Спи спокойно, пусть земля тебе будет пухом.

От имени родственников и детей мама Зубайда Рахметова с. Новый Зирган.



4 июня исполняется 40 дней, как нет с нами рядом нашего самого любимого, дорогого человека Рауфа Низамутдиновича Багаутдинова. Он был добрым, жизнерадостным и всеми уважаемым человеком, отцом, дедом. Мы будем всегда помнить о тебе. Пусть земля будет пухом. Спи спокойно.

Жена, дочь, зять, внук, внучка и все родственники.



2 июня будет 5 лет, как нет с нами нашего любимого сына, брата Рафила Фаритовича Байгускарова. Он был жизнерадостным, ласковым сыном. Мы скучаем по нему, горька и тяжела наша утрата. Забыть нельзя и вернуть невозможно. Спи спокойно, сынок.

Мама, папа, сестра.



Коллектив телеграфа Акъярского РУС приносит свои соболезнования Альфии Хамитовне Ишемгуловой по поводу смерти отца и разделяет горечь утраты.

Коллектив Управления сельского хозяйства администрации муниципального района выражает глубокое соболезнование главному инженеру УСХ Азамату Нигматовичу Турупкулову по поводу кончины отца

Турупкулова Нигмата Гарифовича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана труда **Мамбетова Хайдара Хамматовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯЙСТВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ, РАЙОННОЙ И СЕЛЬСКИХ АДМИНИСТРАЦИЙ!

Туймазинское нефтепроводное управление ОАО "Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы" им Д.А. Чернышева напоминает, что по территории Хайбуллинского района в земле проложен и действует магистральный нефтепровод высокого давления Ду 500 мм и предупреждает, что при работах вблизи них и в их охранной зоне (на участке, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах по обе стороны от оси нефтепровода) необходимо соблюдать особые меры безопасности.

Повреждение или разрушение действующего нефтепровода может нанести огромный ущерб эксплуатирующей организации, связанный с загрязнением окружающей среды; возможным возгоранием нефти с угрозой для жизни людей, имуществу, населенным пунктам; необходимостью привлечения больших материальных затрат на ликвидацию аварий; нарушением снабжения нефтью потребителей. В охранной зоне нефтепровода без письменного согласия ОАО "Урало-Сибирские магистральные нефтепроводы" и в отсутствие представителя Туймазинского нефтепроводного управления категорически запрещается производство строительных-монтажных, земляных и других видов работ, а также всякого рода действий, способных нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, либо привести к его повреждению, в частности:

- перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов; открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, линейных и смотровых колодцев; открывать и закрывать линейные задвижки, устраивать всякого рода свалки; разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие нефтепроводы от разрушения; разводить и размещать закрытые и открытые источники огня; размещать коллективные сады и огороды; располагать какие-либо постройки.

Предприятия, организации и частные лица, получившие письменное разрешение на ведение работ в охранной зоне нефтепровода, обязаны строго придерживаться выданных технических условий ОАО "Уралосибнефтепровод". По закону РБ "О подземных коммуникациях в РБ" и согласно СН и П 2-05.06-85 (строительные нормы и правила) запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий в зоне минимально безопасных расстояний. В зависимости от класса и диаметра трубопровода, степени ответственности объектов и необходимости обеспечения их зоной минимального безопасного расстояния:

- при строительстве объектов на высотах отметках ниже нефтепровода - 500 метров; при строительстве объектов на уровне или выше нефтепровода - 100-200 метров;
- За нарушение "Правил охраны магистральных трубопроводов" и СН и П 2.05.06-85 (строительные нормы и правила) и возможное повреждение частные, юридические и должностные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности согласно действующим законам РФ. На местности ось магистрального нефтепровода обозначена специальными указателями в пределах видимости на расстоянии 500-1000 метров друг от друга, линейные сооружения нефтепровода ограждены. Всех граждан, обнаруживших повреждение нефтепровода с выходом нефти на поверхность земли, нарушение правил производства работ в его охранной зоне, убедительно просим немедленно сообщить по адресу: Россия, 462407, г. Орск, ул. Гончарова, 1 ОАО «ОНОС», те. (3537) 29-28-17, 8(3537) 25-57-94 или Кугарчинский район, с. Мраково, НПС, тел. 2-14-41, Зилаирский участок, тел. 2-14-25.

16 июня в 13.00 часов в наркодиспансере г. Сибай (ул. Белова, 3/1) врач-психиатр высшей категории **Д.А. Тулжов** (медцентр "Туй", г. Уфа) проводит индивидуальное биокодирование и акупунктурное программирование от алкогольной зависимости (1400 руб.), табакокурения (800 руб.). Перед сеансом инструктор, консультация.

Безалкогольный режим - 4 дня, не курить с утра.

Тел. в Уфе (3472) 55-15-47 регистратура- 56-05-27, 8-917-753-05-00. Лиц. №4050 МЗ РБ.

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ "КНИГА - ШКОЛЕ"!

В Республике Башкортостан и в нашем районе продолжается благотворительная акция "Книга - школе", целью которой является помощь по пополнению фонда общеобразовательных учреждений художественной и справочной литературой. Просьба руководителям предприятий, организаций, жителей района включиться в благотворительную акцию "Книга - школе". Сбор книг будет производиться в образовательных учреждениях района. За справками обращаться по телефону: 2-24-46, к методисту МУ РОО Р.Ш. Багизаевой.

Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность и бесконечную признательность коллективу Управления сельского хозяйства, руководству МУСП "Маканский", МУСП "Матраевский", СПК "Красный доброволец", служащим Акъярской мечети, всем родным, близким, друзьям, соседям за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого отца, мужа, дедушки **Нигмата Гарифовича Турупкулова.**

Турупкуловы.

Редактор **А.У. Юнусов**

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типография: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Вечерние пассажирские перевозки с доставкой по адресам в автобусах "ГАЗЕЛЬ" по маршруту **Акъяр-Уфа-Акъяр.**

Звонить: **Юлай - тел. 8-927-300-90-69; Расуль - 8-927-357-77-93; Фуат - 8-927-238-95-40.**

Лиц. №А22-02-08 101974, вид. 03.08.05 г.

10 июня в РДК состоится выставка - продажа женской одежды, а также таможенного конфиската. Ждем вас с 10.00 до 17.00 часов. Св-во 304027309800035, вид. 07.04.04 г. г. Уфа.

Муниципальное учреждение Отдел образования администрации муниципального района и райком Профсоюза работников народного образования выражают глубокое соболезнование директору Уфимской школы М.Л. Гумеровой, ее родным и близким по поводу безвременной кончины ее отца

Юльянова Лукмана Давлеткильдиевича и разделяют горечь утраты.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дублированию - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. **■**Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. **■**Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4303 - на русском языке, 2238 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 246.

■ Время подписания в печать - 17.00 ч. **■** Подписано в печать - 15.00 час. **■** Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".